

《河南省互联网发展报告》发布

通信、网购和视频居互联网应用前三

本报讯(记者侯爱敏见习记者宋明明)昨日召开的省政府新闻发布会发布了《2017河南省互联网发展报告》,《报告》分析了2017年我省互联网发展的现状、特点、形势等。《报告》显示,即时通信、网络购物和网络视频排名我省网民上网使用前三位,渗透率分别为96.2%、83.8%和80.3%。

全省手机网民达97.5%

《报告》显示,2017年,我省新增网民161万,网民规模达到8121万人,普及率为85.2%。其中,城镇网民达到5578万人,农村网民达到2543万人。手机网民规模达到7918万人,占比达到97.5%。我省网民人均每周上网时长为29.6小时,比全国人均每周上网时长多2.6小时。每天上网时长为4.2小时,比

全国人均每天上网时长多0.34小时。

即时通信排名应用之首

全省网民对互联网的使用集中在基础应用类、商务交易类、网络金融类、网络娱乐类、公共服务类等五大领域。

基础应用类。即时通信排名网民各类应用之首,全省用户规模达7821万人。使用率最高的是微信,渗透率高达98.7%;其次为QQ,渗透率高达85.1%。基础应用类中的网络新闻、搜索引擎,在全省的用户规模均超过6200万人。

公共服务类的互联网应用主要包括网络约车、出行导航等。《报告》显示,截至2017年底,全省网络约车用户规模达到3321万人,出行导航用户规模达到4794万人,共享单车用户规模达到4834万人,渗透率为59.5%,高于全国平均水平30.9个百分点。2017年,我省每周使用共享单车1~3次的网民占比达73.2%。共享单车丰富了人们的出行方

式,在日常生活中扮演了重要的角色。

超八成网购者买的是服装鞋帽

互联网的商务交易类应用,主要包括网络购物、网上订餐、旅行预定等方面。截至2017年底,我省网络购物用户规模达到6805万人,较2016年增长629万。但城乡存在较大差异,其中,城市网民占比达70.1%,农村网民占比为29.9%。在网购用户中,购买服装鞋帽的网民占比最高,达到81.8%;其次是日用百货,达到78.8%。全省网民最经常使用的购物网站分别是淘宝、天猫和京东商城,渗透率分别为93.08%、67.1%、54.5%。

网络的发展便利了人们的生活,购物可以享受足不出户、送货上门的便利,连吃饭也实现不踏出一步就能品尝各地美味的便捷。截至2017年12月底,我省网上订餐用户规模达到4613万人,全年使用10~50次网上订餐的用户占比达到

46.6%,使用50次以上的用户占比为18.9%。

无线包消费时代已来临

伴随网络金融的快速发展,无线包消费时代已悄然来临。截至2017年底,全省网上理财用户规模达到1982万人,较上年增长501万;网上支付用户规模达到6269万人,较上一年增长609万。网上支付用户中,使用支付宝的网民占比最高,达到84.1%;线下移动支付规模达到5606万人,线下移动支付使用频率最高的是微信支付,达到83.1%。去现金、无线包的消费时代已悄然来临。

网络娱乐类中,我省网民使用网络进行娱乐的活动包括网络游戏、网络文学、网络视频、网络直播、网络音乐、网络付费等。其中,网络音乐、网络游戏的用户规模均超过5000万人。《报告》同时发布了我省企业互联网应用及网络政务发展情况。

郑州海关五年侦办走私犯罪案件43起

本报讯(记者侯爱敏)昨日从郑州海关传出消息,据日前在郑召开的全省打击走私综合治理工作领导小组会议通报,五年来,郑州海关侦办走私犯罪案件43起,案值67.4亿元。其中,有14起案件被海关总署列为挂牌督办案件,2起案件被公安部列为部督案件。

2017年,我省打击走私综合治理工作领导小组各成员单位深入开展打击走私“国门利剑2017”联合专项行动,连破大案要案。全省公安机关坚持打团伙、掏窝子,严厉打击制毒贩毒活动,缴获氯胺酮成品93公斤、半成品395公斤、邻酮300公斤、溴素5吨以及制毒原料、制毒物品100余吨;郑州海关联合公安机关立案侦办一起“问题地图”走私案,抓获走私犯罪嫌疑人3名,查封涉案“问题地图”1.9万张,合计5.3吨,该案是我

省全覆盖排查整治“问题地图”以来,查获的最大一起涉及“问题地图”犯罪案件;全省国税部门组织出口企业检查110户,查实骗退税额7400多万元,查实提供虚假备案单证1.04亿元;全省食品药品监管部门全年查处一般程序违法案件2.5万余起,罚没金额1.8亿元,捣毁制假售假窝点66个,移送司法机关298起。这些案件的成功侦办,有力地打击了走私违法犯罪分子的嚣张气焰,维护了我省经济社会安全和市场秩序稳定。

据了解,按照打击走私“国门利剑2018”联合专项行动部署,打击“洋垃圾”走私是今年我省打私工作的一号工程,同时还将严厉打击象牙等濒危物种,冻品、粮食等农产品,酒类和化工原料等重点涉税商品以及涉枪涉毒等走私违法犯罪活动。

2017年规模以上企业就业人员年平均工资增长7.3%

新华社北京5月16日电(记者陈伟伟)国家统计局16日发布的调查数据显示,2017年规模以上企业就业人员年平均工资为61578元,比2016年增长7.3%。

其中,中层及以上管理人员年平均工资131929元,增长6.5%;专业技术人员83148元,增长8.9%;办事人员和有关人员58211元,增长7.3%;社会生产服务和生活服务人员49502元,增长5.9%;生产制造及有关人员50703元,增长5.6%。中层及以上管理人员平均工资最高,社会生产服务和生活服务人员平均工资最低,岗位平均工资最高与最低之比为2.67,比去年扩大0.02。

从各岗位区域间差异看,五类岗位平均工资最高的区

域均为东部。社会生产服务和生活服务人员岗位平均工资最低的区域为东北地区,其他四类岗位平均工资最低的区域均为中部。

从各岗位行业间差异看,中层及以上管理人员、专业技术人员、办事人员和有关人员、社会生产服务和生活服务人员四类岗位平均工资最高的行业均为信息传输、软件和信息技术服务业,平均工资分别为253450元、148705元、92258元和88674元。生产制造及有关人员平均工资最高的行业是电力、热力、燃气及水生产和供应业,平均工资为81800元。

国家统计局的此次调查,包括了16个行业门类的约98.3万家规模以上企业法人单位。



5月16日在第二届世界智能大会科技展上拍摄的机器人表演。当日,第二届世界智能大会在天津开幕,来自17个国家和地区的1800多位人工智能等方面的专家参加大会。本届大会以“智能时代:新进展、新趋势、新举措”为主题,通过一系列活动打造智能会议、展览、赛事和体验“四位一体”的国际化平台。新华社记者李然摄

安全生产警钟长鸣

省安委办要求加强电气火灾防范有效遏制事故发生

本报讯(记者黄永东通讯员刘百鹏)记者昨日从市安监局获悉,省安委办近日印发《全省夏季电气火灾综合治理工作要点》,要求各地有针对性地加强夏季电气火灾防范,有效预防和遏制重特大火灾事故发生。

省安委办要求,各地要开展夏季家用电器产品质量专项治理,对空调、冰箱、冰柜等制冷设备和电风扇、电蚊香等小家电开展专项检查,加大对假冒伪劣和不合格产品的处罚力度,并将处罚结果向社会公示。住房城乡建设部门要针对在建工程电气施工质量

和现场临时用电安全开展专项检查,重点排查私拉乱接临时用电线路、违规电焊切割作业等违法违规行为。

《工作要点》把商(市)场、公共娱乐场所、学校、医院、社会福利机构、宾馆、饭店、文物古建筑、寄递物流等行业单位列为重点,要求公安、商务等部门重点排查这些行业的火灾隐患,严格整治私拉乱接电气线路、超负荷用电等问题。

省安委办还要求,各乡镇(街道)、公安派出所要持续加强对城中村、城乡接合部、居民住宅区的电气火灾隐患排查,尤其要注意整治违规停放电动自行车、违规为电动自行车充电等问题。

郑东新区“周报”

金融豫军再添新成员

郑州珠江村镇银行落户东区

本报讯(记者覃岩峰通讯员李盼)金融豫军再添新成员,作为全省金融高地的郑东新区再迎生力军。昨日上午,由广州农商银行作为主发起行,联合郑东新区管委会及各界优质股东共同发起设立的郑州珠江村镇银行正式开业。郑东新区管委会、广州农商银行以及河南银监局、人民银行郑州中心支行等相关负责人出席开业仪式。

郑州珠江村镇银行是广州农商银行在全国发起设立的第25家珠江村镇银行,2亿元的注册资本在河南省80多家村镇银行中排

名前列。记者了解到,珠江村镇银行与河南省渊源颇深,2010年8月,首家珠江村镇银行即花落信阳,2011年和2012年,辉县、安阳珠江村镇银行相继开业。作为国内的标杆农商银行,广州农商银行近年来保持良好发展态势,于2017年6月正式在香港联交所主板上市。深耕广州本土市场的同时,该行积极推行跨区域发展战略,通过设立省内异地分行、战略投资省内外农商银行、设立珠江村镇银行等方式实现全国布局。

仪式上,郑州珠江村镇银行相关负责人

表示,将坚持依法合规经营,坚持市场定位,践行普惠金融理念,以社区银行发展方向,不断地丰富产品体系,提供贴近式金融服务,满足当地涉农企业、小微企业和社区居民日益多元化的金融需求。

近年来,郑东新区始终将金融业作为现代服务业的支柱产业来培育,通过不断完善金融服务体系,着力营造良好的金融生态环境。数据显示,2017年,郑东新区新引进各类金融机构24家,其中,银行类金融机构4家,证券期货机构7家,保险机构3家,金融中

介服务机构4家,征信机构2家,互联网金融机构1家,保险中介机构3家。2018年第一季度,新引进各类金融机构5家,其中:银行类金融机构2家,证券期货机构2家,第三方支付机构1家。截至目前,核心区累计入驻金融机构达317家。郑东新区管委会相关负责人表示,将积极构建和谐的政企关系,营造良好的金融生态环境,一如既往地关心、支持包括珠江村镇银行在内的金融机构发展,努力将郑东新区打造成为全省金融中心,更好地促进经济和金融业良性循环、健康发展。

全天候无缝隙排查多措并举治理扬尘

本报讯(记者覃岩峰通讯员牛智峰)连日来,郑东新区金光路办事处开展扬尘污染治理专项行动,通过周密部署、多措并举,打赢扬尘污染治理攻坚战。

连日来,办事处主要领导分别带队对辖区工地企业进行检查,对存在的问题追根溯源,充分研判。召开扬尘污染治理暨工地标准化整治工作会,分别就辖区工地存在的九大类问题、工地扬尘及道路扬尘污染治理具体要求和工地标准化整治进行部署。记者了解到,结合辖区工地扬尘及道路扬尘现状,金光路办事处下发扬尘污染治理专项行动实施方案,制定整治标准,要求辖区工地限期整改。此外,为了更加全面地掌握辖区黄土裸露等污染源,实现扬尘污染动态治理,办事处购买无人机,利用无人机航拍技术,结合地面网格巡查,初步形成了全天候无缝隙的排查体系,提高了排查及整改效率。



爱心义诊进社区

本报讯(记者覃岩峰通讯员余雪丰文/图)日前,郑东新区博学路办事处明理路社区党支部联合郑州中医骨伤病医院,在社区党群服务中心一楼开展爱心义诊活动,邀请专家为辖区居民测血压、测血糖、做心电图、中医诊脉,同时提供健康咨询等爱心服务。

记者在活动现场看到,前来参加活动的居民络绎不绝,以中老年朋友居多,医疗志愿者用仪器为排队等候的居民测量血压、血糖,并宣讲高血压、糖尿病的预防知识,针对血压偏高的居民提出科学饮食建议,提醒他们改变不良的生活方式,多参加锻炼,发现头晕、头痛等不适要及时到医院检查治疗,对于不同的病症如何合理安全用药,同时为有骨伤病的老人提供正确的生活方式建议。

建立协调联动机制推动土方清运工作

本报讯(记者覃岩峰通讯员王一帆)日前,郑东新区商都路办事处召开土方清运工作协调会,郑东新区综合执法局相关负责人,与办事处、村、项目单位负责人共商工作推进机制和措施。会议提出,要注重工作细节,做实、做细、做细大气污染防治工作,确保土方清运与扬尘治理两手抓、两不误。

针对清运过程中存在的问题和困难,会议提出,项目方要做好充足的资金准备,积极建立奖励激励机制,保证每天至少完成1万立方米任务量。要迅速行动,项目方要利用好早中晚时间差,统一调配车辆,加快清运进度;办事处要尽快启动高铁公园D区弃土场,避免清运车辆拥堵影响工作进度。

开展河流清洁行动营造优美生态环境

本报讯(记者覃岩峰通讯员张佳莉)“水清靓城”一直是郑东新区的符号和标志,为深入贯彻“河长制”,保障辖区河流清洁,打好打好生态环保攻坚战,连日来,郑东新区祭城路街道办事处组织开展河流清洁行动。

此次行动以辖区熊儿河、七里河、东风渠流域为重点,河道巡护员、城管协管员、社区网格员、党员志愿者等多方人员

共同参与,全面清理河道各类垃圾,做到河面清洁,河岸整洁清爽。现场,工作人员拿着扫帚、垃圾袋、火钳、抹布、垃圾袋等保洁工具,清理河边的各类生活垃圾,用抹布擦拭防护栏以及河长制公示牌等。同时,还向河道附近的村民进行环保宣传。截至目前,共清除垃圾百余立方米,办事处将继续定期组织开展河流清洁行动,营造更加优美和谐的生态环境。

结对帮扶永定村共建村史文化墙

本报讯(记者覃岩峰通讯员孙法杰)弘扬传统美德,树立文明乡风。日前,郑东新区如意湖办事处组织工作人员到结对帮扶单位永定村,为村民打造村史文化墙。

记者了解到,如意湖办事处利用永定村提供的村史资料,充分征求村民意见,制作了大幅文化墙,全方位展示了永定村的历史变迁与发展。文化墙以图文并茂的形式展示了村情村史、移风易俗、脱贫攻坚、社会主义核心价值观四项内容。看到崭新的、内容丰富的文化墙,村民都高兴万分。文化墙的打造,增强了村民对自身文化的认同感、自豪感,也为永定村和如意湖办事处的友谊增添了一抹绚烂的色彩。

东区召开市县(区)人大代表工作会议

本报讯(记者覃岩峰林红通讯员李盼)日前,郑东新区市县(区)人大代表2018年第一次工作会议召开。郑东新区市县(区)人大代表,12个乡镇(办)人大主席(工委主任),市法院、检察院驻东区派出机构负责人,管委会监察审计局(纪工委)、办公室等有关部门负责人约100人参加会议。

会上,东区人大工委负责人宣读了《郑东新区市县(区)人大代表工作会议制度(试行)》,郑东新区发展改革和统计工作办公室关于《郑东新区2017年国民经济和社会发展规划执行情况与2018年国民经济和社会发展规划计划的报告》,人大工委郑州市人大常委会郑东新区工委工作报告计划。随后与会人员进行分组讨论,提出了一些意见建议。

会议提出,在落实、完善工委主任会议制度、工委(扩大)会议制度的基础上,郑东新区将逐步建立联系人大代表制度,人大代表视察评议制度,代表向选民述职制度等,通过建立一系列的工作制度,使人大各项工作都有章可依、有规可循。从事人大工作的人员,要做到主业不丢,副业不丢;东区人大工委要紧紧围绕东区党工委的中心工作,重点项目,围绕人民群众关心、关注的热点、难点问题开展监督,做到敢于监督、善于监督;在畅通民意渠道上要有新举措,进一步加强和改进代表工作,畅通代表联络渠道,建立代表联系走访选民制度,拓宽代表知情知政的渠道,借助代表了解各阶层的情况、反映各阶层的意见、汇集各阶层的才智,为东区各项事业的健康发展提供强有力的保证。

完善长效管理机制提升城市管理水平

本报讯(记者覃岩峰通讯员孙法杰)巩固国家卫生城市、全国文明城市创建成果,推动健康城市建设,日前,郑东新区如意湖办事处召开卫生城市、文明城市“双深化、双提升”工作推进会,安排相关工作,提升辖区城市精细化管理水平。

会议首先传达了郑东新区卫生城市、文明城市管理实施办法及工作考评细则的主要内容,随后,提出要结合实际,注重民生导向,制定相应的政策和措施;明确主管领导和责任科室,形成统一领导、分级负责、上下联动的工作机制;建立健全各项工作制度,加强日常组织、协调、检查、评比等措施的落实力度,实施日督察、月通报、季评比制度,完善卫生城市、文明城市长效管理机制。

会议还提出,要对各自承担的工作任务进行再明确、再分解、再量化、再自查,建立事有人管、活有人干、责有人担的工作机制,切实查漏补缺,举一反三,发现问题及时整改,彻底消除隐患,确保工作无死角,问题不遗留。